

# 用滴滴汗水守护城市安全

■記者 杨曉梅

连日来，申城始终“高烧”不退。当人们纷纷躲进空调房间避暑时，炎炎烈日下仍有一群人坚守岗位，指挥交通、街面巡逻、接处110警情……他们是守护城市平安的辅警队伍，哪里有需要，哪里就有他们忙碌的身影。

近日，记者跟随控江路派出所勤务辅警徐龙彪、薛衡俊，体验了高温下执勤的不易。

## 在烫脚的马路上指挥交通

上午10点半，在周家嘴路黄兴路口，辅警徐龙彪正和民警熊小清一起指挥交通、查处违法行为。头顶骄阳，地表温度已超过50℃，一阵阵热浪扑面而来。站在路口，犹如身处一个巨大的烤箱之中，徐龙彪身上的制服早已被汗水浸透，但他仍在不停地转身、跑动、打手势，维持路口秩序。

炎炎夏日，行走在户外的人们总想寻找一丝荫凉。偶尔会有非机动车驾驶员为在等待红灯时有一片树荫遮阳，把车停在斑马线上。每当这种时候，徐龙彪总会上前提醒：“很理解您躲太阳的心情，但为了自身和行人的安全，请退回停车线内。”虽然已是汗流浃背，徐龙彪的话语里却没有一丝不耐烦。

“您好，请出示行驶证、驾驶证。”临近中午11点，徐龙彪又发现一辆违法变道车辆，他立即和民警一起上前拦停处理。随后，徐龙彪又跑回太阳底下指挥车辆通行，“虽然路中间的高架下会比较凉快，但站在那儿看不清楚各个路口的车况。”

周家嘴路黄兴路口是主干道路口，车流、人流量大，加之北横通道新建工程正在施工，道路通行状况更为复杂，早晚高峰也是徐龙彪和同事们最忙碌的时候，“早晚高

峰期间，我们会有15分钟的休息时间，但碰到道路拥堵就不能休息了，两个小时站下来，鞋底都被烫软了。”

## 8小时接处警近10次

“收到，我们立即出发！”中午11点15分，辅警薛衡俊和民警叶振元接到指挥中心发来的110警情，在派出所辖区的小区内发生了一起邻里纠纷。佩戴好警用装备，薛衡俊和叶振元立即赶往。

“我正在吃饭，就有灰掉到粥里了，万一楼板掉下来，谁负责？我上楼去沟通，他们还说装修不能停。”凤城三村某栋居民楼内，报警人情绪十分激动。原来，报警人住在3楼，4楼正在装修，导致3楼报警人的房顶出现裂缝。对此，薛衡俊和叶振元先安抚了报警人情绪，让其先为房顶裂缝拍照取证，随后两人来到4楼进行协调，要求工人注意施工力度。

报警人提出了明确要求，“装修没有关系，但要保证房屋的安全。”经过调解，4楼正在施工的人员表示，会将报警人的意思转达给房东和施工队负责人，并会第一时间与其沟通。装修房内闷热异常，十几分钟调解下来，薛衡俊和叶振元已是满头大汗。

在回派出所的路上，薛衡俊告诉记者，一个班次8个小时，他们要接处警近10次，“白天的警情多为交通事故，大家都赶着上班，加上天热，人容易急躁，很容易发生车辆擦碰事故；晚上的接出警数量也明显增多，很多人夏季晚上喜欢出门吃夜宵，喝多了醉倒在路边，路人见到就会报警。”

回到派出所已近中午12点，薛衡俊到食堂打好饭，刚坐下吃了几口，就又接到了指令，他立即放下筷子赶去处理下一个警情……

